

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 139 (11013)

СРЕДА

17

ИЮЛЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

„САЛЮТ-3“
В ПОЛЕТЕ

Павел Попович и Юрий Артюхин на борту пилотируемой научной станции «Салют-3» продолжали наблюдение и фотографирование характерных геологоморфологических образований на земной поверхности. Полученные при этом снимки районов Кавказа и плато Ус-тюрт будут использованы для решения важных народнохозяйственных задач.

По программе медицинских экспериментов космонавты провели очередной цикл комплексных исследований сердечно-сосудистой системы. Для оценки и прогнозирования состояния и работоспособности экипажа проводились функциональные пробы с применением дозированных физических нагрузок на комплексном тренажере.

(ТАСС).

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

● ИНИЦИАТИВА НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ

ПЯТИЛЕТКУ — К 1 МАЯ

Комсомольско-молодежная бригада Виктора Макогончука почти каждый месяц добивается первенства в соревновании с другими молодежными бригадами завода «Кузбассэлемент». В июне плановое задание выполнено на 108,9 процента, а производительность труда составила 105 процентов плана. За этот же месяц зна-

чительно перекрыты нормы выработки — их выполнение составило 164 процента.

Недавно в бригаде прошло собрание, на котором обсужден почин бригады Ю. П. Черепова по досрочному выполнению пятилетнего плана. «Не к лицу комсомольско-молодежной бригаде отставать от передовых коллективов города» — это мнение единодушно. Деловыми, конкретными были предложения комсомольцев и молодежи. Решено вы-

полнить задания девятой пятилетки к 1 Мая 1975 года. Рубеж предстоит взять высокий, и члены бригады хорошо предусмотрели все возможности для дальнейшего повышения производительности труда, досрочного выполнения сменных и месячных заданий.

Стоит отметить, что ежемесячно комсомольско-молодежная бригада всю продукцию сдает с первого предъявления, то есть высшего качества.

С. СЕРЕГИН.



Июль:

уголь сверх плана

Ритмично трудятся в определяющем году девятой пятилетки горняки шахты имени Ярославского. В течение первых шести месяцев почти все очистные и подготовительные участки успешно справились с государственным планом. В результате горняки шахты записали на свой сверхплановый счет около 95 тысяч тонн угля.

Успешно начато и второе полугодие. За две недели июля уже записано сверх плана 7.578 тонн. Лидерами в социалистическом соревновании среди очистных участков, как и прежде, идут передовые коллективы первого и пятого участков, возглавляемые Виктором Трофимовичем Рыкуновым и Александром Ивановичем Гузиным. Только на сверхплановом счету пятого участка записано более пяти тысяч тонн угля. Из каждой лавы, обрабатываемой бригадами П. Н. Соколова и В. Г. Зимы, ежедневно выдается более 1500 тонн угля. Отличные показатели и у второго участка, где трудится бригада очистников Э. И. Бельца. При суточном плане 1350 тонн горняки выдают более 1600 тонн угля.

М. ИВАНОВ.



В дни подготовки к своему профессиональному празднику — Дню строителя — высокопроизводительно работает на монтаже жилых домов звено В. И. СУВОРОВА Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой». Монтажники ежедневно на сборке крупнопанельного дома перевыполняют план на 15—20 процентов.

На снимке: монтажники В. И. СУВОРОВ и А. Д. ШАГНЕВ.

В ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ «ОКТЯБРЬСКОЙ»

На участие работает бригада Ведыста Ивановича Волегова — один из инициаторов достижения наивысшей производительности труда. В 1974 году бригада добыла в мае свыше 1000 тонн угля на рабочего. В июне на члена бригады добыто 992 тонны.

Этому коллективу долгое время не способствовали горно-геологические условия для высокопроизводительного труда — добывать 1000 и более тонн на горнорабочего. Кроме того, здесь проводился эксперимент двухсменной работы. Теперь бригаде можно добиться постоянной производительности труда 1000 и более тонн угля на одного рабочего.

С начала пятилетки на счету горняков участка № 10 более 46 тысяч тонн сверхпланового угля, из них 16,7 тысячи добыто в первом полугодии четвертого года пятилетки.

Бригада А. М. Гусельникова эксплуатирует здесь комплекс КМ-87Д. В июле она добыла сверх плана уже около тысячи тонн угля.

Коллектив подготовительного участка № 2 (начальник И. Н. Мазько) прошел в июле сверх плана 87 метров горных выработок.

Замечательных успехов добивается здесь бригада А. Я. Хмелева. С начала года она прошла 4943 метра проходки, из них сверх плана более 800.

38 метров горных выработок прошла сверх плана еще одна проходческая бригада участка, которой руководит Г. Г. Аглиулин.

В. ПЕТРОВ.



На рубежи 1975 года

Коллектив объединения «Армаэлектродвигатель» (Ереван) достиг уровня производства, запланированного на 1975 год. Добиться этого помогло широко развернувшееся социалистическое соревнование, поиск резервов.

На всех предприятиях объединения ведется борьба за повышение надежности и долговечности двигателей. Систематически проводятся дни качества, на которых разбираются причины брака, пути их преодоления. С начала года в цехах были внедрены новые поточные линии, станки с программным управлением.

Успех

рабочего-химика

Личную пятилетку выполнил аппаратчик цеха синтеза аммиака Северодонецкого химического комбината (Ворошиловградская область) В. Галкин. За три с половиной года он повысил производительность труда на 48 процентов, подал и внедрил тринадцать рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 16 тысяч рублей в год, выдал сверх плана 2,5 тысячи тонн аммиака. По методу В. Галкина на комбинате работают более трехсот аппаратчиков.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ТРИДЦАТЬ лет назад армейская судьба свела Е. П. Петрова и Ф. И. Сизова. Евгений Петрович и Филипп Иванович — участники боев Первого Дальневосточного фронта. Демобилизовавшись, они вернулись в город Ленинск-Кузнецкий и приступили к мирному труду. Петров начал трудиться шофером, а Филипп Сизов — фотографом. Двое фронтowych друзей тогда познакомились с М. Е. Загайновым. С тех пор три друга не расстаются.

НЕ МЕРКНЕТ ДРУЖБА

— Поступай, Михаил Емельянович, на курсы, будем вместе учиться.

Загайнов медлил, не соглашался...

— Ничего, вместе лучше осилим учебу...

— Что ж, убедил ты меня, — наконец согласился М. Е. Загайнов.

Курсы, конечно, они окончили успешно. И вот уже несколько лет М. Е. Загайнов работает автомехаником гаража на электроламповом заводе, а Е. П. Петров — началь-

ником 4-й автоколонны Ленинской автобазы.

С годами росло мастерство и у третьего друга. Пожалуй, трудно найти в нашем городе семью, где бы не было снимков, сделанных фотографом центральной фотографии Ф. И. Сизовым. Через четыре месяца Филипп Иванович отметит 25-летие своей трудовой деятельности. За итоги работы в 1973 году Ф. И. Сизов награжден Всесоюзным знаком «Победитель соцсоревнования». Как участник фотоконкурса областного фотообъединения он получил диплом.

Трудятся фронтовики на совесть, растут сами, а рядом взрослеют их дети. Когда родился сын у Загайновых, назвали Владимиром. Появился

мальчик у Петровых, ему тоже дали имя Владимир.

— Пусть будет два Владимира, — решили молодые супруги Петровы.

В жизни у людей не каждый родственник становится близким человеком. А здесь дружба превзошла родственные отношения. Она крепла с каждым годом. Постоянные встречи, поездки в выходные дни за город, на рыбалку... Все это сблизило семейства Петровых, Загайновых, Сизовых.

Мне довелось беседовать с детьми трех друзей. Пытался выяснить: какой же след оставляет у детей эта настоящая, крепкая дружба их родителей? Оказывается, для них это весь-

ма поучительно. Дети конкретно на примере видят, что значит любить, помнить друзей, уважать, по-настоящему ценить их.

...В семейных встречах у друзей есть традиция. Ежегодно в День Победы — 9 мая собираются они во что бы то ни стало на квартире Загайновых.

— Это потому, — поясняет Е. П. Петров, — что Михаил Емельянович — старший среди нас. Он ветеран Великой Отечественной войны.

Идут годы. Не меркнет дружба бывших солдат. Они никогда не забудут суровых фронтowych дней.

И. КУЗНЕЦОВ,
внештатный корреспондент.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

КОЛЛЕКТИВ ШАХТЫ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ ПОДДЕРЖАЛ ИНИЦИАТИВУ ОЧИСТНОЙ БРИГАДЫ Ю. П. ЧЕРЕПОВА ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА. ШАХТЕРЫ РЕШИЛИ ЗАВЕРШИТЬ ПЛАН ПЯТИЛЕТКИ ПО ДОБЫЧЕ УГЛЯ К 22 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА — 105-И ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.



КУБЫШЕВ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ, проходчик участка № 5:

— 9 июля у нас состоялось рабочее собрание, на котором мы поддержали инициативу бригады Ю. П. Черепова. Обсудили итоги работы участка за три с половиной года, рассмотрели возможности досрочного выполнения пятилетки и решили пройти последние метры пятилетнего плана к 7 ноября 1975 года. В целом коллективом участка к этой дате мы пройдем 32770 погонных метров горных выработок.

На заседании партийного бюро это решение было одобрено и утверждено.

Сейчас у каждой бригады есть конкретная цель. Например, проходчики во главе с В. С. Зайцевым выполнят пятилетку к 22 апреля 1975 года, а бригада И. Е. Пенькова — к Дню шахтера этого же года.

Бригада Леонида Изотова Башмакова, в которой я работаю, наметила выполнить свой пятилетний план к 7 ноября 1975 года. Надо сказать, что условия, в которых работает бригада, самые трудные на шахте. Особенно напряженная работа в текущем году. Мы проходим выработки по Польшаевскому пласту и, помнится, в один месяц прошли около 600 метров.

РУБЕЖИ КОЛЛЕКТИВА

Отмечая ударный труд советского народа, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в своей предвыборной речи подчеркнул: «Дело теперь за тем, чтобы достойно завершить 1974 год и пятилетку в целом».

Пятилетке — победный финиш! Это цель не завтрашнего, а настоящего дня, и мы понимаем, что нужно успеть как можно больше сделать в 1974 году, лучше подготовиться к работе в будущем. Такую цель и поставил коллектив нашей шахты.

В текущей пятилетке мы работаем со значительным опережением всех плановых технико-экономических показателей. По производительности труда рабочих и добыче угля намеченный уровень на 1975 год достигнут еще в прошлом году.

На состоявшемся заседании партийного комитета шахты обсуждалась инициатива бригады Ю. П. Черепова по досрочному выполнению пятилетнего плана. Все очистные бригады поддержали этот призыв и, оценив свои возможности, наметили сроки

выполнения пятилетнего плана. Например, бригада участка № 2 А. Т. Попова взяла обязательство выполнить пятилетний план в октябре 1974 года.

Благодаря четкой работе очистных и подготовительных бригад, всего коллектива шахты, создались условия выполнить пятилетний план досрочно — к 22 апреля 1975 года, то есть к 105-летию со дня рождения В. И. Ленина. За пять лет будет выдано 9 миллионов 250 тысяч тонн угля при плане 7 миллионов 910 тысяч тонн. Производительность труда рабочего достигнет 130 тонн в месяц, при плане на 1975 год 106,8 тонны, и вырастет за пятилетку на 67 процентов.

Для достижения таких высоких показателей проведен в жизнь целый ряд технических и организационных мероприятий. Важнейшие из них: запущен в работу наклонный ствол для полной конвейеризации выдачи угля на поверхность, смонтировано около четырех километров конвейерных линий, произведена реконструкция технологического комплекса, завер-

шена автоматизация водоотливных установок, внедрена бесцеликовая отработка лав, ликвидированы взрывные работы в верхних нишах. Внедрены для доставки материалов и оборудования в забой тележки на пневмоходу.

Благодаря укрупнению бригад, увеличению нагрузки на забой, темпы подвигания подготовительных выработок выросли до 240 метров в месяц, а среднесуточная нагрузка на механизированный комплекс возросла до 1200 тонн. В трех очистных бригадах производительность труда стала более 1000 тонн на рабочего в месяц.

Но многое предстоит еще сделать. Для ежегодного роста добычи необходимо реконструировать две котельные, перейти на более совершенную схему управления конвейерами (Бисук), продолжать увеличивать нагрузку на очистные и подготовительные забой, начать осуществление реконструкции транспортной линии девятого уклона, внедрить во всех лавах перегружатели на конвейерных штреках.

Мы уделяем большое внимание перспективному развитию нашего производства. Оно осуществляется путем широкого вовлечения инженерно-технических работников, передовиков производства к изысканию резервов. Детальное обсуждение этих

перспектив формируется в большой план развития производства. Выполнение этого плана находится под контролем партийного комитета шахты, профсоюзной организации.

Большая работа проводится цеховыми партийными и профсоюзными организациями. Ведь они несут ответственность за судьбу выполнения планов и взятых социалистических обязательств.

Все вопросы технического прогресса решают люди. В своей практической работе мы держим в центре внимания повышение личной ответственности каждого члена нашего коллектива за порученный участок работы. Проводим воспитательную работу среди наших трудящихся. Принципиальный спрос за выполнение заданий по качеству и количеству позволяет нам находить внутренние резервы и умело их использовать.

Воспитание человека, повышение его трудовой и производственной активности, творческое решение заданий по техническому перевооружению всего предприятия от забоя до поверхности — все это способствует выполнению намеченных планов по досрочному завершению девятой пятилетки.

Г. ХАРИТОНОВ, директор шахты.



ПОНОМАРЕВ ВАЛЕРИЙ ПЕТРОВИЧ, заместитель начальника участка № 4:

— Мы подсчитали по всем бригадам фактическое выполнение пятилетнего плана за три с половиной года, взяли плановые цифры и на участковом собрании детально обсудили, что можем сделать, поддерживая инициативу бригады Ю. П. Черепова.

В целом участок имеет ре-

альную возможность завершить пятилетний план к 7 ноября 1975 года. Ведь мы имеем за три с половиной года почти 2000 метров, пройденных сверх плана.

Возможности коллектива надо суметь использовать как можно полнее. Вот почему состоялся серьезный разговор о положении дел в бригадах. Бригада В. Н. Смирнова взяла обязательство пройти в четвертом году пятилетки 4000 метров горных выработок. Обязательство солидное и на участке такого еще не было. Бригада вообще идет с удивительными темпами — всегда выполняет план, но вот по объективным причинам у нее сейчас долг к обязательствам в 92 метра. В третьем квартале решено не только погасить долг, но и добиться сверхплановой проходки около ста метров. Эта задача реальна, поскольку сейчас осуществляется ряд технических мероприятий, в частности, улучшается доставка материалов по путевому уклону.



ЛАЗАРЕВ КОНСТАНТИН ВЛАДИМИРОВИЧ, горнорабочий участка № 2:

— Это очень хорошо, что наша шахта значительно опережает пятилетний план. Что осуществится поставленная задача — выполнить пятилетку по добыче угля к 22 апреля 1975 года, — не вызывает сомнений. Основа уверенности — темпы, взятые шахтой, и настрой шахтеров.

Сейчас наша задача — продолжать обеспечивать бесперебойную добычу угля, работать без аварий и простоев.

Бригада Алексея Тихонова Попова, в которой я работаю, взяла обязательство выдать в 1974 году на гора 600 тысяч тонн угля. С обязательством мы справляемся успешно. За полгода выдана половина намеченного. В прошлом году добыли более 500 тысяч тонн угля. Подсчитали всю добычу за пятилетку, и получается, что у нас есть реальная возможность завершить пятилетний план через три месяца.

Высокие темпы добычи характерны почти для всех очистных бригад нашей шахты. И мы, горнорабочие, будем наращивать рост добычи.



ФРАНЦ НИКОЛАИ ЛЕОНТЬЕВИЧ, бригадир электрослесарей ремонтно-монтажного участка:

— Меня, как и всех шахтеров, радуют успехи своего предприятия. Именно благодаря им стало возможным завершить пятилетку на восемь месяцев раньше, да еще к такой дате — дню рождения Владимира Ильича Ленина. Это хороший вклад!

Мы сами не добываем уголь и не проходим горные выработки. Но мы создаем условия для этого — ведем монтаж ленточных конвейеров, по которым уголь выдается из забоев на-гора и стараемся сделать их как можно надежнее. Ведь нагрузка на конвейеры с ростом добычи все увеличивает. Еще недавно — в начале текущего года — мы монтировали самые мощные на шахте конвейеры 2ЛУ-100, КРУ-260. В скором времени будем монтировать еще один — новой марки — ЛТ-250. Словом, все конвейеры работающие на шахте, проходят через наши руки, и если учесть, что на предприятии осуществлена конвейеризация, то понятна ответственность, лежащая на нас.



Завершается подготовка к заседанию партийного комитета, на котором будут утверждаться предложения коллективов участков и цехов по досрочному выполнению плана пятилетки.

На снимке: совет у секретаря парткома.

Слева направо: Ф. А. ДРУЖИНИН — сменный инженер, В. К. МОЖАЙСКИЙ — секретарь парткома, Е. В. МАТВЕЕВ — старший механик ОГМ, М. Ф. ГНУСИН — главный технолог, Г. И. ГЕТМАН — начальник участка № 1.

МИНУС СКЛАДЫВАЕТСЯ ИЗ МЕЛОЧЕЙ

• Работать без отстающих •

Долг четырнадцатого участка шахты имени Кирова с начала года составил 733 погонных метра горных выработок. Почти месячный план. На участке четыре проходческих бригады. Три из них не выполняют государственной план. Почти половина участкового долга падает на бригаду В. Е. Скокова.

— Виной всему дисциплина, — говорит помощник начальника участка Г. И. Пахомов. — У нас даже бригадира Ю. Н. Карбышева сняли за прогулы. — Да, с дисциплиной у нас на участке плоховато, — подтверждает начальник участка В. С. Бражкин. — Несколько человек пришлось уволить за прогулы, а за неблагонадежными установили контроль. Сейчас вроде бы все пошло хорошо. В июле бригады входят в нормальный ритм работы.

«ХРОМАЕТ» ОРГАНИЗАЦИЯ

В забое у В. Е. Скокова затишье. Проходчики, обсуждая свои проблемы, сидели. А время подошло к двенадцати. Оказалось, что ремонтная смена остановила конвейерную линию и вот уже около двух часов забой не могут включиться. Качка угля в

бригаде отдельная, и, казалось бы, конвейерная линия не должна держать проходчиков. Но простои бывают самые разные: то откажет автоматика, то задержит ремонтная смена, то не вовремя поставят порожняк. Вот и сегодня по третьему конвейерному штрелу ослабла лента. Работы на несколько десятков минут, но вот оказия: не оказалось у слесарей нужных шайб для заклепок...

В нижнем забое время просто решили использовать на натяжение скребковой комбайновой цепи. (Все не сидеть без дела). Пока рабедияли цепь, включилась лента, а когда натянули, случилась авария: на конвейерном уклоне. Затишье наступило в обеих выработках, правда, в третьем конвейерном успели выкачать отпалку, но крепить было нечем. Лесодоставщики опаздывали с доставкой крепящего материала.

«ПРОБЛЕМЫ» МЕХАНИЗАЦИИ

На шахте четырнадцать проходческих комбайнов, девять из них в работе. И несмотря на то, что пять комбайнов бездействуют, многие бригады работают при помощи «сохи».

— Проходчики отказываются от углепогрузочных ма-

шин и комбайнов, — поясняет Павел Иванович Савушкин, заместитель директора по производству, — дело все в том, что наши пласты имеют много нарушений, поэтому техника приживается с трудом.

— В наших условиях хорошо могла бы пойти углепогрузочная машина, — говорят проходчики бригады Л. И. Корнева, — но вот беда, не дают их. Говорят, что на шахте их нет. Возможно, и правильно делают. Ведь тогда подвижение забоя увеличится, значит увеличится в сутки и расход крепящего материала, а его и сейчас не хватает.

Остается сказать: «Ну и ну».

Лесодоставщиков на участке девять. Один из них подменный. Четверо обеспечивают крепящим материалом бригаду Л. И. Корнева, работающую на другом пласте, и столько же остается на три остальные бригады, то есть на четыре забоя (бригада В. Е. Скокова трудится в двух забоях). Доставка в забой не из легких, да плюс к тому почти нет никакой механизации. Лебедки, и те не во всех забоях. Кроме того, нет заездов. Например, на пятый вентиляционный штрел делается заезд более двух месяцев, и лесодоставщикам приходится перегружать крепящий материал из вагона в вагон. Неудивительно, что, порой, третьи смены остаются без леса. И чтобы не простаивать, проходчики вынуждены идти на бремсберг и на своих плечах около километра нести стойки, огнивы и затычку в забой.

СОМНИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕХОД

Бригада Л. И. Корнева только в июле сменила три забоя, при месячном плане 170 метров.

— Даже обидно. Только подготовишь забой, настроишь-

ся — и снова в другой, — говорят проходчики. — Завтра, например, нас бросают на обход завала второго конвейерного штрела.

— Дегелевский пласт пока еще плохо разведан, — говорит заместитель директора по производству П. И. Савушкин. — Вторая лава почти была готова к пуску, но неожиданно пошел пльвун и раздал конвейерный штрел. Поэтому бригаду Л. И. Корнева мы перебрасываем для выполнения срочной работы.

— Бригаду Л. И. Корнева трогают зря, — говорит механик участка Р. М. Нигматулин. — Эту работу могла бы выполнить бригада В. Е. Скокова. У нее как раз намечается врезка нового скребкового привода. Поэтому за этот переход они бы успели пройти 40 метров второго конвейерного штрела. А это как раз то, что нужно для обхода завала.

Высказывания противоречивы. У проходчиков месячный план и так напряженный, да плюс к тому этот переход, значит, работа бригады заранее обречена на провал. Однако нельзя не учитывать создавшееся положение и со второй лавой — обход завала вести нужно и чем быстрее, тем лучше, а бригада Л. И. Корнева не на плохом счету, с заданием справится успешно. Но, и нельзя отбросить довод механика участка. Бригада В. Е. Скокова за время технического перехода могла бы выполнить эту работу и никто не остался бы в обиде.

На первый взгляд все это покажется мелочами, но именно из-за них участок оказался в прорыве. Видимо, отделу главного инженера и производственной службе необходимо более тщательно подходить к разрешению подобных ситуаций.

М. ШАЕВ.

КОММЕНТАТОРА

Визит дружбы

Исключительное радушие и гостеприимство оказали руководители и народ Сомалийской Демократической Республики Председателю Президиума Верховного Совета Н. В. Подгорному, находящемуся в этой стране с 8 по 12 июля с официальным визитом.

«Гостеприимен, как сомалиец», — так говорят в соседних африканских странах, желая сделать комплимент радушному хозяину, поскольку это качество жителей Сомали хорошо известно на востоке «черного континента». Но горячий прием, оказанный Н. В. Подгорному, объясняется не только традиционной доброжелательностью сомалийцев, но и глубокими чувствами дружбы, которые связывают две наши страны. Эта дружба родилась еще в тяжелые времена борьбы африканских народов против колониального рабства. Она приобрела особенно широкий и разносторонний характер после победы в Сомали революции 1969 года, когда народ избрал для своей страны путь прогрессивного развития.

В Сомали было ликвидировано господство иностранных монополий, национализированы основные промышленные предприятия, банки, получен развитие государственный сектор. Во время колониального господства 95 процентов сомалийцев были неграмотными. Сейчас в стране существует обязательное начальное образование детей школьного возраста с обучением на родном сомалийском языке, заменившем в качестве государственного языка итальянский и английский. Прделана огромная работа по развитию здравоохранения, социального обеспечения. Преодолевается межплеменная рознь и вражда, которую в прошлом активно подогревали колонизаторы.

В строительстве новой жизни народ этой африканской страны получает действительную и энергичную поддержку со стороны Советского Союза. Выступая на митинге сомалийско-советской дружбы, президент Верховного революционного совета Сомали Мохамед Сиад Барре высоко оценил бескорыстную советскую помощь, предоставляемую без всяких политических условий. Президент Барре привел, в частности, такие красноречивые данные: 90 процентов сомалийских специалистов, имеющих высшее образование, — выпускники советских университетов и институтов. СССР оказывает Сомали содействие поставками различного оборудования, средств транспорта и связи. С помощью Советского Союза в СДР сооружены различные промышленные объекты, в том числе молокозавод, рыбокомбинат, мясокомбинат, продукция которого — различные мясные консервы — экспортируется в СССР. При содействии советских специалистов построен морской порт в Бербере, сооружаются плотина и электростанция в районе Фаноле, что позволит оросить обширные земли, обеспечить страну необходимой сельскохозяйственной продукцией.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

ЧИТАТЕЛЕЙ БУДЕТ БОЛЬШЕ

В поселке Лапшиновка находится городская библиотека имени Павлика Морозова. Сейчас лето, читателей, естественно, поубавилось, но Сашу Никифорова, ученика 7 класса, можно увидеть там почти каждый день. В лабиринте книжных стеллажей он свободно выбирает нужную книгу, иногда подолгу задерживается.

Заведующая библиотекой Светлана Адлерберг считает Сашу самым активным и постоянным читателем библиотеки. Почему он так часто посещает библиотеку, можно догадаться: любит книги читать и его отец — газозлектросварщик ДСО, а мать любит слушать, когда сын читает вслух. Таким образом, Саша полностью удовлетворяет свой и родительский интерес к книгам.

Примеров, где книги читаются семьями, библиотекарь приводит много. Поселок Лапшиновка не очень большой, но читателей библиотеки уже насчитывается 1054. Сразу не поверишь, что примерно каждый пятый житель поселка зарегистрирован в библиотеке как читатель. Читают живущие здесь шахтеры, рабочие, домохозяйки, пенсионеры, школьники.

Много читает Любовь Гавриловна Кокорина — дежурная горотдела. Анатолий Корников — горняк шахты имени Ярославского, и многие другие.

Недавно постоянным читателем библиотеки стала Татьяна Кулебакина. Интерес к книгам у нее сумела развить другая читательница, живущая по соседству, на одной улице. — Лидия Шелепова. Таких фактов, когда один читатель привлекает другого, много, и можно рассчитывать, что подобным путем увеличится число

посетителей библиотеки. Недавно здесь объявлен конкурс на лучшего читателя. Конкурс будет проходить с июня по октябрь. Условия его нетрудные, но благородные. Там, в частности, предлагается привлечь в читатели библиотеки двух новичков. Может ли это сделать каждый? Может, если заинтересует книгой, как это сделала, например, Лидия Шелепова.

Библиотека проводит встречи с учениками школы, в кинотеатре со зрителями, цель которых — привлечь внимание к тому, чтобы книги читались, чтобы с книгами дружили.

Мне пришлось видеть, с какой теплотой встречают библиотекари своих новых читателей. Они помогают в выборе первой книги, спрашивают, понравилась ли прочитанная. Стоит только зайти в библиотеку, увидеть порядок, в котором разместились книги на стеллажах, и у вас появится желание познакомиться с ними.

В 1973 году библиотека имени П. Морозова получила высокую оценку за культуру обслуживания читателей, — заняла третье классное место по итогам соревнования среди библиотек города. В нынешнем году она поставила перед собой задачу: довести число читателей до 1510. В этом помогут и планируемые встречи с читателями, и библиотечные передвижки, и привлечение читателей. Библиотека должна быть. Саша Никифоров — победитель конкурса. Лидия Шелепова привлечет еще не одну знакомую в библиотеку.

Е. ДВОРНИКОВ.

Пос. Лапшиновка.



Самым крупным цехом, вырабатывающим продукцию ширпотреба, на заводе «Кузбассэлемент» является цех № 5. Его коллектив состоит из шестисот рабочих, служащих и ИТР, а выпуск батарей «КВС» и элементов «Марс» и «343» только за одну смену исчисляется в 300 тысяч штук. Производство сложное и ответственное — это, по существу, завод в заводе.

Весьма ответственна там работа технолога Нэллы Васильевны Скалыгиной, осуществляющей технологический контроль за всеми многочисленными операциями. Руководитель цеха говорит о Нэллы Васильевне так: «Грамотный и требовательный технолог, она не только требует, а и учит, как надо лучше работать».

На снимке: Н. В. СКАЛЫГИНА решает технологический вопрос с одной из лучших работниц на участке «КВС» В. М. ЗУБОВОЙ.

Фото Н. Дожогова.

ЧОВАЯ ПАРИКМАХЕРСКАЯ

Парикмахерская открыта по ул. Ульяны Громовой, где расположена в здании, где раньше располагался завод. Если вы хотите сделать прическу, то вам парикмахерская — девятнадцатая по счету в нашем городе. Этот номер — 19 — она и будет носить.

В помещении (достаточно обширном — 60 кв. метров) поставлено новейшее оборудова-

ние, в частности, бесшумные сушиары.

Посетителей будут обслуживать 4 мастера-парикмахера и маникюрша — в одну смену, а всего здесь будут работать 10 мастеров.

Направлены сюда парикмахеры Тамара Качканова, Тамара Чащина, Валентина Пономаренко и другие хорошие мастера.

М. ФЕЛОФЕВА.

«Кожаный мяч»

ЧЕМПИОН ОБЛАСТИ — „ПОЛЫСАЕВЕЦ“



САША ШМАКОВ — капитан команды.

Завершены областные финальные игры на приз клуба «Кожаный мяч». Позади шесть дней борьбы за право называться лучшей детской командой области. Почетный трофей — кубок победителя этого турнира, завоевали мальчишки «Полысаевца». Теперь им предстоит поездка на зональные игры в город Томск.

Немного о том, как прошли матчи накануне финальной

встречи. В пятницу днем встречались «Азотчик» (Кемерово) — «Спартак» (Таштагол) и беловские спартаковцы с ребятами «Дружного» из Новокузнецка.

В первой игре кемеровчане, имевшие неоспоримое преимущество как игровое, так и территориальное, добились победы, проведя в ворота соперников семь безответных мячей. Пять из них забил Сергей Шитиков. Этот результат явился рекордом турнира.

«Дружный» (Новокузнецк) обыграл «Спартак» (Белово) — 3:1. И опять отличился капитан спартаковцев Костя Суслин. Мяч, забитый в ворота новокузнецчан, был его восьмым голом, из девяти проведенных «Спартак».

Во второй подгруппе до последнего дня было не ясно, какие команды займут первые две ступени и будут бороться в финале. Лидеры — мальчишки «Полысаевца» подошли к своей третьей игре с четырьмя очками, в то время как киселевцы имели одну победу и сделали ничью с прокопьевским «Глобусом».

Во встрече осинниковских «Саян» и «Глобуса» прокопчанам нужна была победа с разницей не менее, чем в четыре мяча. Они добились победы в этой игре. Два мяча из четырех, проведенных в ворота «Саян», забил защитники. Осинниковские игроки ответили одним. «Глобусу» оставалось посмотреть, как сыграют между собой киселевцы и хозяева поля. Первым нужен был выигрыш. «Полысаевца» же устраивала ничья.

В первой половине игры «Огонек» в основном больше

защищал подступы к своим воротам, предпочитая игру на контратаках. «Полысаевец» в основном играл в пас и часто бил по воротам. Два точных удара достигли цели. Во втором тайме «Огонек» пропускает третий безответный мяч и выбывает из борьбы за почетное третье место.

В финале за звание победителя встретились кемеровский «Азотчик» и наш «Полысаевец». Третье место оспаривали команды из Новокузнецка и Прокопьевска. Новокузнецчане за день до своей игры с «Глобусом» победили «неудачников» первой подгруппы — таштагольский «Спартак», установив своеобразный рекорд турнира — 10:1! «Дружный» выиграл у «Глобуса» 4:0. Наконец — финальный матч.

Кемеровчане, верные своей наступательной тактике, смогли первыми открыть счет. Сделал это лучший бомбардир турнира — Сергей Шитиков, после того, как мяч отскочил от защитников «Полысаевца».

После пропущенного мяча наши земляки не снили, а трезво оценив обстановку, продолжали играть широко, на хорошей скорости, в пас и незадолго до перерыва провели ответный гол, а потом закрепили успех. Мальчишки «Азотчика» очень хотели во второй половине игры изменить счет. Были такие возможности и у Шитикова, и у Конашекова, да и у других ребят, но «Полысаевец» все это выдержал с честью. Ребята команды заслуженно выиграла, выиграла в трудной борьбе, несмотря на то, что пропустили первыми гол в свои ворота, выиграла, проявив волю к победе.

После капитан команды Саша Шмаков, сказал: «Все ребята достойны победы. Все старались, не жалея своих сил, самоотверженно играли: дружно, смело, напористо. И всему этому нас научил наш тренер Леонид Иванович Камболин. Мы обязаны ему многим, обязаны этой игрой и этой победой».

После игры Саша Шмаков, капитан «Полысаевца», вывел своих ребят на зеленое поле стадиона для торжественного закрытия областных финальных соревнований. И ему, как капитану команды — победительницы турнира будет доверено право опустить флаг соревнований. Затем, спустя несколько минут, Саша Шмаков поднял вверх два кубка: кубок самой технической команды и кубок победителя турнира, сам же получил приз лучшего защитника.

«Азотчик», занявший второе место, получил серебряные медали, новокузнецчане — бронзовые.

Затем лучшим игрокам турнира заведующий отделом обкома комсомола Анатолий Корякин вручил специальные призы. Их удостоены: лучший вратарь — Алексей Втюрин («Темп», Березовск), лучший защитник — Саша Шмаков («Полысаевец», Ленинск-Кузнецкий), лучший полузащитник — Федя Сафаров («Глобус», Прокопьевск), лучший нападающий — Саша Данилов («Дружный», Новокузнецк) и лучший бомбардир — кемеровчанин Сергей Шитиков.

Турнир завершен. «Полысаевцу» предстоит защищать честь Кузбасса в Томске. Так пожелаем же ребятам удачной игры!

Н. ОГОРОДНИКОВ.



У ВОРОТ СОПЕРНИКОВ.



ПОБЕДА!

Фото А. Светоча.

Телевидение

СРЕДА, 17 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово.
11.00 «Красная рябина». Художественный фильм. 12.35 Встреча с артистами Московского театра «Ромэн». Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для детей. «Загадки и отгадки». 13.50 Новости.

14.00 «На арене цирка». 14.45 «Груд — источник благосостояния». Выступление бригадира строителей Главмоспромстроя, Героя Социалистического Труда А. Д. Басова. 14.55 П. Бомарше. «Безумный день, или Женитьба Фигаро». Телевизионный фильм-спектакль Московского театра сатиры. Кемерово. 18.00 Технико-экономический вестник. Личный творческий план инженера. За-

вод шахтной автоматики гор. Прокопьевска. 18.15 Литературный концерт. Юморески В. Катаева. 18.45 Пятилетка. Год четвертый. Репортаж с Кемеровского электротехнического завода. 19.05 «Воспоминания о море». Музыкальный телефильм. Москва. 19.20 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.50 «Камарадос — товарищи». Пре-

ьера документального телефильма. 21.05 Концерт мастеров искусств Литовской ССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва. 23.00 «Время». 23.30 «Надо любить». Художественный телефильм. «Туркменфильм». 1973 г.

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новая цветная кинокомедия **СВАДЬБЫ ПАНА ВОКА** (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22). ДК им. Ярославского **Я СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ** (18, 20).

Клуб «ДРУЖБА» **ИСТОКИ** (две серии) (16, 19).

Кинотеатр «СИБИРЬ» **И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ** (12, 16.10, 18, 20, 22). **ВАСИЛЕК** (10, 14).

ДК им. Ленина **ТЕЩА** (17, 19, 21)

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый художественный фильм **МОЛОДЕЖЬ В БУРЮ** (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ** (9.30, 14).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Гастроли драматического театра Комсомольска-на-Амуре

17 ИЮЛЯ

П. Кальдерон

ДАМА СЕРДЦА ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Комедия

Начало в 20 час.

Принимаются коллективные заявки от организаций.

Шахтоуправление «Нольтугинское» и бюро по трудоустройству приглашают на работу подземных машинистов — мужчин. (Средний заработок 220 рублей).

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38а.

Коллектив ИТР и служащих ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» выражает соболезнование С. Г. Комарову по поводу смерти его отца

КОМАРОВА

Григория Илларионовича

Коллектив специализированного подземного монтажно-наладочного участка завода «Красный Октябрь» глубоко скорбит и выражает соболезнование рабочему участка В. В. Сидорину по случаю трагической смерти его сына

АНАТОЛИЯ

Коллектив 4-й городской больницы скорбит по поводу безвременной кончины акушерки больницы

ЛОПОТЬКО

Валентины Михайловны

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив РСУ глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

КАЛАШНИКОВОЙ

Анастасии Михайловны

и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31260. ОП 16344. Заказ № 3777.